
   כל  הזכויות  שמורות  לאורנה  ענתבי©"  חמסה  חמסה"תשובות  לספר  
 

1

 בנוסח בחינת הבגרותתרגול לפי נושאים + חזרה על החומר 

  תרגיל בהקשר

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  1תרגיל  

  .הגדרה  על  דרך הניגודיות .א

 .הגדרה  על  דרך  הנרדפות  ועל  דרך  הניגודיות .ב

 .יליםרב  מהוא  יחס  פוליסמי  במילון  "  פתיחה"היחס  בין  ההגדרות  בערך   .ג

 .יש  קשר  סמנטי  בין  הפירושים.  כל  הפירושים  מופיעים  תחת  ערך  אחד:  נימוק 

 .  מקור  המילה,  התפקיד  של  הסוגריים  המרובעים  בתחילת  הערך  במילון  אבן  שושן  הוא  אטימולוגיה .ד

 :  על  פי  מילון  רב  מילים  פרטים  דקדוקייםשלושה .ה

 ]פתיחות:  צורת  רבים[ בתחילת  הערך  בסוגריים  מרובעים    מציין -טיות  נ 

 ]ח.ת.פ[ורש  מציין  בסוגריים  מרובעים  בסוף  הערך  ש 

 )נקבה='נ(מציין  בתחילת  הערך  :  יןמ 

 :ניתן  לערוך  את  התשובה  בטבלה ** 

  פרט  דקדוקי

.  מציין  בסוגריים  מרובעים  בסוף  הערך נטיות
 ]תיחותפ[צורת  רבים  

מציין  בסוגריים  מרובעים  בסוף  הערך   שורש
 ]ח.ת.פ[

 נקבה='נ.  מציין  בתחילת  הערך מין

 
  .ו

 מילון  רב  מילים מילון  אבן  שושן התבחינים

 :פרטים  דקדוקיים

 טיותנ

 

 

 ורשש

 

 יןמ

 לק דיברח

 

מציין  בסוף  הערך  בסוגריים  
צורת  סמיכות  וצורת  [מרובעים  

 ].רבים

 
מציין  בתחילת  הערך  בסוגריים  

 .מרובעים  כחלק  מהאטימולוגיה
 

 .נקבה=נ.  מציין  בתחילת  הערך
 

 אינו  מציין  מפורשות  

 

מציין  בסוגריים  מרובעים  בסוף  
 ].פתיחות[צורת  רבים  .  הערך

 
מציין  בסוגריים  מרובעים  בסוף  

 .]ח.ת.פ[הערך  

 .נקבה='נ.  מציין  בתחילת  הערך

 .מציין  בתחילת  הערך  שזהו  שֵם

לדוגמה  ,  מהספרות  העברית מקור  הדוגמאות
 ביאליק  ומהמקורות

 מהעברית  בת  ימינו
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 שם המספר

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  2תרגיל  

   חמש  מאות  ושישה  אלף .1

  שבעה  עשר  אלף  .2

   ארבעה  עשר   .3

  תעשרים  ואח .4

,  תשעה  עשר,    מאתים  חמש  מאות  שישים  וארבעה,     אלפים  חמש  מאות  שישים  ושמונָהשלושת  .5

   עשרים  ושלושה 

   שש,   שתי,    שלוש .6

       שנים  עשר,  חמישה   .7

 חמישה  ,    ארבעים  וארבע,    עשרים  וחמישה  אלף .8

     שלוש  אלפים  עשרים  ושמונָה,    אלפים  ושתיים .9

     אחד  עשר   .10

   שנים  עשר  אלף  מאה  עשרים  ואחד,      שישים  ושישה  אלף  שבע  מאות  ארבעים  ושלושה .11

       שמונים  ושמונָה,    שש  עשרה,  ארבעה  עשר  אלף  ושמונֶה .12

    ארבעים  וחמישה .13

    תשעה,    תשעים  ותשעה .14

    שְלוש   .15

         שְנַיִם,שלושת .16

  מאה  ועשרה,     עשרים  ואחד,        חמישה.17

 שש  מאות  ארבעים  ושבעה  תשע  מאות  תשעים  ושישה  .18

    אלפים  ותשע,    שלוש  עשרה .19

     שני .20

 ארבע  עשרה  ,   שבעה,    חמישה .21

  שמונָה .22

    חמישים  ואחד,    שלושים  וחמש .23

 עשרהשלוש   .24
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   תשע  מאות  תשעים  ושש,   חמש  מאות  חמישה  ותשעה  אלף,   שבעה .25

     שנים,   שבעה .26

  עשרים  וארבע,   תשע  עשרה .27

    אלף  וחמישה,   שישים  ושלושה .28

   שמונים  וארבעה  אלף .29

   עשרה   ,    עשר .30

    שמונָה  ,   חמישה,   שלוש .31

    עה ארב,   שני .32

 אלף  מאה  ואחת  עשרה    .33

 ,       אלפים  מאתים  ועשרים,ארבעת  אלפים  ושנים,   תשעת  אלפים  תשע  מאות  ושלושה .34

   אלף  שבע  מאות  עשרים  וחמישה,    אלף  תשע  מאות  חמישים  ושישה 

 עשרים  וחמישה ,   שישה,   שְלוש .35

 ה  שישים  ותשע,   עשרים  וחמש  .36

 שמונת  ,   שמונֶה,    חמש .37

 
 

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  3תרגיל  

 עָשָר   חֲמִשָּה .1

 וּשְמוֹנֶה .2

  דחָאֶוְ .3

  םיִנַשְוּים  רבעש .4

   שְנֵיבִּ .5

 וּשְלוֹשָה .6

   וּשְתַּיִם אלפיים  , וְחָמֵשהשלושים   .7

 וָשֵשארבעים  ,    וְתֵּשַעשישים   .8

 עָשָר  אַחַדה,   וַחֲמִשָּההעשרים  ,    וְאַחַתהשלושים   .9

  וּשְתַּיִם התשעים  ,   םיִתַּשְוּים  עִשְת  תִּאוֹע  מֵשַף  תְּלֶשנת  אֶ .10

  אלפים  תשֶלוֹשְ .11
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  וְאַרְבַּע  שְמוֹנִים  אתַיִםמָ .12

 וְשִבְעָהחמישים   .13

  העֶשְרֵ  אַחַתוְ   ,שִשָּה ,   שְנַיִם .14

  וּשְלוֹשָהשבעים  ,  וּשְמוֹנֶההארבעים   .15

    וְתִשְעָהשלושים  ,  עֲשָרָה .16

      וּשְמוֹנָה  חֲמִשִּים  אֲלָפִים  שְלוֹשֶת .17

      אַרְבַּע,  עָשָר  שְלוֹשָה .18

     רשָעָ  העָבָּרְאַ,   םיִתַּשְוּ,   שִבְעָה .19

 חֲמִשָּה ,  תִּשְעָה .20

  עָשָר  שְמוֹנָה,  שְלוֹש  ,שֶתשְלוֹ .21

 שְנַיִם,  שֵש .22

 אַרְבַּע,  עֶשְרֵה  שְבַע,  אַרְבַּע,  אַרְבַּע .23

   אלףוְשִשָּהשְלוֹשִים  ,  שְנֵי .24

 עָשָר  וּשְמוֹנָה,   חֲמִשָּה,  וְשָלוֹשארבעים  ,  דוְאֶחָשלושים   .25

 עָשָר   שִשָּה,   עֲשֶרֶת .26

 אֶחָד  ,  שְנֵיוּ,  שְלוֹשָה .27

 וּשְמוֹנָה  שִבְעִים  אֲלָפִים  שִבְעַת .28

 וְאַרְבָּעָה  שִשִּים  מֵאוֹת  אַרְבַּע,  מֵאוֹת  וָשֵש  אתַיִםמָבחודש  מאי  יובאו  לארץ   .29

 וּשְמוֹנָה  חֲמִשִּים  מֵאוֹת  שְמוֹנֶה  אֲלָפִים  שְמוֹנַת .30

  וָשֶבַע  שִשִּים  מֵאוֹת  תְּשַע  אֶלֶף,  חֲמִשָּה,  שֵשֶת .31

 שְמוֹנָה .32

 אֶלֶף  עָשָר  וּשְלוֹשָה  מֵאָה .33

 שְלוֹשֶת  .34

 חֲמֵשֶת,  עֶשְרֵה  אַחַת .35

  עָשָר  שִבְעָה,   חֲמֵש .36
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 תחביר ומערכת הצורות
 

   בנוסח  בחינת  הבגרות-  4תרגיל  

 מנקה  המעבדה )1( .1

  המדעי  הניסוי ,    נוזל  רעיל )2( 

 

 קולות  נפץ,    רכבי  ביטחון,    שדה  התעופה,    כניסת  נוסעים,    שדה  דב )1( .2

 תנועה  ערה  ,    תרגיל  ביטחוני )2( 

 

 )אימוני  הקבוצה,  דרום  אפריקה:  צירופים  נוספים(גביע  העולם   ,    בעיטת  עונשין )1( .3

 הרדמה  מלאה  )2( 

 

 ל  המשטרה "מפכ,   יםתאונות  הדרכ )1( .4

 הנהיגה  העבריינית  ,    הגורם  האנושי )2( 

 קלות  הדעת )3( 

 

 )כיבוי  אש:  צירוף  נוסף(כוחות  משטרה  ,    בור  ביוב,    מפרץ  חיפה,    פועל  בניין )1( .5

 )מכה  חזקה:  צירוף  נוסף(גזים  רעילים  ,    חקירה  מקיפה,    צומת  מרכזי )2( 

 

 
  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  5יל  תרג

      ילדיםישיר - .1

     ת  אֵםושפ - 

    תו  לועזיותשפ - 

      ניקוייחומר - 

 ת  שלוםושנ - 

 ות  גשומיםשנ - 

 נים  קצינשות - 

   גבורהימעש - 

     

   קריירהאשת - .2

 צוות  חירום - 

   מוצלחת העסק - 

 חתול  רחוב - 

 אית  עצמאישה - 

   חשמלןארו - 

 כביש  מהיר - 

 מאגר  תחמושת - 
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  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  6תרגיל  

 מרכז  קהילתי -

   ים  צרפתםיהודי -

 מילון  אנגלי -

 ית  מקורשפה -

 מפגש  תרבותי -

 

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  7תרגיל  

  עמדת  כוח -

   עוגת  ספוג -

 יחסי  ציבור -

 סדרת  חינוך -

 חוג  משפחה -

 

 

   בנוסח  בחינת  הבגרות-  8תרגיל  

 סמיכות  ושם  תואר      שרשרת  סמיכויות

 מרכז  כנסים  קטן -      יתר  לחץ  דם -

 עוגת  שוקולד  מריר -     צביעת  חדר  מדרגות -

 הוראת  קבע  חודשית -     הפצת  עלון  מידע -

 לימוד  השפה  האנגלית -    קבלת  פרס  הצטיינות -

 הכנסת  אורחים  מכובדים -     חגיגת  חצי  הגמר -

 תערוכת  פסלים  הודיים -     כרטיס  הגרלת  לוטו -

 כתיבת  מבחן  קשה -    הכנסת  חברי  הכנסת -

 דלת  חדר  האמבטיה -

 סוף  עונת  האבטיחים -

 ביטול  שידורי  הערוץ -

 שיווק  מוצרי  קוסמטיקה -
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   בנוסח  בחינת  הבגרות-  9גיל  תר

 מפעל  הפיס,    הגרלת  הלוטו,    משרד  האוצר )1( .1

 פרסום  מתון ,    ההוראה  החדשה )2( 

 הגבלת  הפרס  הראשון )3( 

 

   )צירוף  נוסף  הצעת  חוק  (הודעות  טקסט,   מכבי  אש,    מוקדי  חירום,    שולחן  הכנסת )1( .2

 הודעות  טקסט  קצרות,     דשההצעת  חוק  ח )2( 

 

 לשכת  הנשיא   )1( .3

 )מועד  אחר:  צירוף  נוסף(השליח  האמריקני   )2( 

 שגרירות  ארצות  הברית )3( 

 

 ) מנות  מזון:  צירוף  נוסף(משטרת  המחוז    )1( .4

 )המעשים  הטובים,  משפחות  נזקקות:  צירופים  נוספים(הכנס  המשטרתי   )2( 

 מנות  מזון  טרי ,    טרת  המחוז  הדרומימש )3( 

 

 איש  מקצוע,  קלינאי  תקשורת,    משרד  הבריאות,   וועדת  הבריאות )1( .5

 מוסד  מוכר )2( 

 הנפקת  תעודות  מקצוע  ,    חוק  הסדרת  מקצועות )3( 

 
 

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  10תרגיל  

 ושם  ותואר      צירוף  סמיכות .א

 מוצרים  חסכוניים -     צריכת  החשמל - 

 נסיעה  משותפת -     מדיח  כלים - 

 הקשרים  החברתיים -     תנור  סלילים - 

 עומסי  תנועה - 

 זיהום  אוויר - 

 
 צירוף  של  סמיכות  ושם  תואר )1( .ב

 מסוכניםהמזהמים  הפליטת   )2( 

 
 ת  כביסהומכונ - .ג

    חוםימפזר - 

 
 שיר  חשמלמכ - .ד

 הטיפ  הבא - 
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  הבחנה בין סוגי משפטים– תחבירי ניתוח

   בנוסח  בחינת  הבגרות-  11תרגיל  

 !!יש  לתחום  את  מילת  השיעבוד  כחלק  מהפסוקית  -תחימת  פסוקית  במשפט  מורכב  

 .  משפט  פשוט .1

 נשוא  =  אישרה  ,   )לוואי(משלים  שם  =  במליאה   

 ).  מחובר(י  משפט  איחו .2

,    נושא=  דייגים  ,   משלים  פועל=  בימים  האחרונים  ,    )לוואי(משלים  שם  =  של  עשרות  קילוגרמים   

 משלים  פועל=  לאזור  ,  )לוואי(משלים  שם  =  חובבים   

    ו,  קליפורניהאלפי  דיונוני  ענק  במשקל  של  עשרות  קילוגרמים  נסחפו  בימים  האחרונים  לחופי   

    

 .דייגים  חובבים  מיהרו  לאזור  כדי  לתפוס  אותםעשרות   

 .  משפט  פשוט .3

 ,    נשוא=  מתעכבת  ,    משלים  פועל=  לשעות  הצהרים  ,   )לוואי(משלים  שם  =  החוזה   

  )לוואי(משלים  שם  =  בין  הצדדים   

 .  משפט  פשוט .4

 משלים  פועל    =  בגלל  גלי  החום  ,    משלים  פועל=  השנה  ,   נושא=  הפרחים   

 .  משפט  פשוט .5

 ,    משלים  פועל=  על  הגברת  הכוננות  האווירית  ,    נשוא=  הורה  ,   משלים  פועל=  עקב  ניסיון  הפיגוע   

 )  לוואי(משלים  שם  =  ב  "בארה 

 משפט  מורכב .6

 משלים  פועל=  בשירותים  ,    נושא=  חשד  ,  )לוואי (משלים  שם =  המטוס   

 .נעל  עצמו  בשירותים  למשך  זמן  ממושךלאחר  ש   בקרב  צוות  המטוס אחד  מיושבי  המטוס  עורר  חשד 

 )מחובר(משפט  איחוי   .7

 ,  ם  פועלמשלי=  גרעון  ,    משלים  פועל=  במאגרי  המים  ,    )לוואי(משלים  שם  =  שחונות   

 משלים  פועל=  את  הגרעון  ,  נושא=  החורף   

 

'איבר  א

'באיבר 

 פסוקית
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   החורף  הנוכחי  כיסה  אך,  רצף  של  חמש  שנים  שחונות  יצרו  במאגרי  המים  של  ישראל  גרעון  גדול 

  

 .את  גרעון  השנה  החולפת 

 משפט  מורכב .8

 אנשו=  תידון  ,   )לוואי(משלים  לשם  =  האינטרנט   

 .אוחסן  זמנית  בשרתי  ספקיות  האינטרנט  תידון  באחת  הוועדותששאלת  יירוט  דואר  אלקטרוני   

 .  משפט  פשוט .9

  משלים  פועל=  בסתר  ,    )לוואי(משלים  שם  =  על  משתמשי  האינטרנט  ,   נושא=  ההתחקות   

 )מחובר(משפט  איחוי   .10

 נושא=  הצורך  ,    )לוואי(משלים  שם  =  באוכלוסייה   

 .  נוצר  הצורך  לפנותהבעקבות  כך,  הגידול  העקבי  באוכלוסייה  לצד  תרבות  השפע  גורם  לריבוי  אשפה 

 .  משפט  פשוט .11

 )לוואי(משלים  שם  =  זולים   

 .  משפט  פשוט .12

  משלים  פועל=  קשר  ,   )לוואי(משלים  שם  =  חדש   

 ורכבמשפט  מ .13

 נושא=  בנק  ישראל  ,  )לוואי(משלים  שם  =  החריגה  ,    משלים  פועל=  מבנק  ישראל   

 .מטבע  חוץ    לאור  ההתנהגות  החריגה  של  שער  החליפין  של  השקל  רכש  בנק  ישראלכימבנק  ישראל  נמסר  

 משפט  מורכב .14

 נושא=  הן  ,  משלים  פועל=  ידותיו  את  שתי  פק,   )לוואי(משלים  שם  =  המפעל   

  הן  תַּעֲשֵרְנָה  את  אוצר  המילים  כדי  שמנהל  המפעל  שלח  את  שתי  פקידותיו  להשתלמות  באנגלית   

 .שלהן  בשפה  האנגלית 

 'איבר  ב'איבר  א

 'המשך  איבר  ב

פסוקית

 'איבר  ב'איבר  א

 פסוקית

 פסוקית

 המשך  פסוקית
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 )מחובר(משפט  איחוי   .15

 נשוא=  יקבלו  ,   )לוואי(משלים  שם  =  בקרבת  אנטנה  סלולרית   

 

  יקבלו  המשפחות    כתוצאה  מכך,  רכן  של  הדירות  בקרבת  אנטנה  סלולרית  יורד  כל  הזמןע 

  

 .פיצוי  הולם 

 משפט  מורכב .16

 )לוואי(משלים  שם  =  של  מותגי  יוקרה  ,    נושא=  מסעות  ,    נושא=  חוקרי  צריכה   

 .י  יוקרה  לא  נטמעו  בתרבות  הישראלית  מסעות  קניות  של  מותגכיחוקרי  צריכה  מניחים   

 משלים  פועל=  בכל  העולם  ,    נושא=  שקיות  הפלסטיק   .17

 .הן  נפוצות  בכל  העולם שקיות  הפלסטיק  מתחילות  את  דרכן  כנפט  גולמי  על  אף  ש 

 )מחובר(משפט  איחוי   .18

 ,    )לוואי(משלים  שם  =  העיר  ,    אנוש=  השיחות  ,    )לוואי(משלים  שם  =  העתיקה   

 משלים  פועל=  בימינו   

 .  בימינו  השיחות  מתנהלות  בתוכניות  טלוויזיהואילו,  ביוון  העתיקה  התנהלו  השיחות  בכיכר  העיר 

 משפט  מורכב .19

 )לוואי(משלים  שם  =  אלקטרוני  ,    נשוא=  אזוק   

 .הוא  נמצא  במעצר  ביתמפני  שהבנק  אזוק  באזיק  אלקטרוני  החשוד  בשוד  הכספת  של   

 )מחובר(משפט  איחוי   .20

 ,    )לוואי(משלים  שם  =  היהלומים  ,    משלים  פועל=  יהלומים  ,    )לוואי(משלים  שם  =  בעולם   

 נשוא=  מאוים   

   ענף  היהלומים  הטבעיים  רות  זאת למ, מספר  מפעלים  בעולם  מייצרים  יהלומים  מלאכותיים 

  

 .אינו  מאוים 

פסוקית

'איבר  א

 'באיבר  

 'איבר  ב

 'המשך  איבר  ב

פסוקית

'איבר  א

פסוקית

 'איבר  ב'איבר  א

 'המשך  איבר  ב
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 .  משפט  פשוט .21

  )לוואי(משלים  שם  =  של  העברית  החדשה  ,   )לוואי(משלים  שם  =  שחורות   

 .  משפט  פשוט .22

  נשוא=  מתמקד  ,   )לוואי(משלים  שם  =  על  התחממות   

 משפט  מורכב .23

 )לוואי(לים  שם  מש=  מאיבוד  שליטה   

 .  הדגש  על  רציונאליות  בחיינו  חזק  יותרככל  שהפחד  מאיבוד  שליטה  גדול  יותר   

 )מחובר(משפט  איחוי   .24

 )לוואי(משלים  שם  =  מתונה  ,    )לוואי(משלים  שם  =  מוצרי  חלב   

    אנשים  מלאים  לכן,  ת  אינסוליןצריכת  מוצרי  חלב  קשורה  בהתפתחות  הסיכון  להתפתחות  תנגוד 

 .  צורכים  כמות  מתונה  של  מוצרי  חלב  מידי  יום 

 משפט  מורכב .25

 )לוואי(משלים  שם  =  על  רעש  ,     משלים  פועל=  בעקבות  דיווחים   

  ל  רעשהסתיים  הטקס  פוּנה  אולם  השמחות  מכל  האנשים  בעקבות  דיווחים  עלאחר  שזמן  קצר   

 .7.2אדמה  בעוצמה  של   

 )מחובר(משפט  איחוי   .26

 משלים  פועל=  את  התשובה  ,    )לוואי(משלים  שם  =  בין  שני  המשפטים  ,    נשוא+ נושא =  הבנתי   

 .  כתבתי  את  התשובה  במחברת  הבחינהלאחר  מכן,  הבנתי  את  ההבדל  במשמעות  בין  שני  המשפטים 

 משפט  מורכב .27

 )לוואי(משלים  שם  =  בעולם  ,    )לוואי(משלים  שם  =  הציפורים  ,    נושא=  ישראל   

  ישראל  שוכנת  על  אחד  מצירי  נדידת  הציפורים  הגדולים  בעולם  היא  משמשת  מקור  אושרמשום  ש 

 .גדול  לחובבי  ציפורים 

פסוקית

 'איבר  ב'איבר  א

 'המשך  איבר  ב

פסוקית

'באיבר'איבר  א

פסוקית
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 )מחובר(משפט  איחוי   .28

 )לוואי(משלים  שם  =  המוח  האנושי  ,    משלים  פועל=  וח  במהלך  הנית 

  לעיתים  אחד  מהם  נשאר  שם  בטעות        ו,  מאות  חפצים  מוכנסים  במהלך  ניתוח  לגוף  החולה 

  .מגבלות  המוח  האנושי בשל  

 )מחובר(משפט  איחוי   .29

 )לוואי(משלים  שם  =   מוסמכת  ,   נושא=  הערכת  מצב  ,    נשוא=  מדאיג   

  עקב  סתירות  במידע  עד  היום  לא  ניתנה  אך,  הזיהום  הסביבתי  מדאיג  את  תושבי  אזור  מפרץ  חיפה 

  

 .הערכת  מצב  מוסמכת  על  חומרת  הבעיה 

 .  משפט  פשוט .30

 ,  נושא=     אחד  השחקנים  ,)לוואי(משלים  שם  =  המשתאות  ,   משלים  פועל  =  בסיום  המערכה 

  משלים  פועל=  עמידת  ראש   

 )מחובר(משפט  איחוי   .31

 )לוואי(משלים  שם  =  הצינור  ,   משלים  פועל=  צנרת  רקובה   

       בשבוע  שעבר  הלובי  הוצף ו,  לפני  כארבעה  חודשים  התלוננו  תושבי  בניין  חדש  על  צנרת  רקובה 

 .של  פיצוץ  הצינורבמים   

 משפט  מורכב .32

 משלים  פועל=  לשינויים  ,  משלים  פועל=  מיבשת  אנטרקטיקה   

    הקרחון  שנותק  מיבשת  אנטרקטיקה  יגרום  לשינויים  במערכות  האקולוגיות  כימומחים  סבורים   

 .מסביב  לעולם 

 )מחובר(משפט  איחוי   .33

 ,    )לוואי(משלים  שם  =  הותיקה  ,    נושא=  ית  תכנ,    נשוא=  אישרה   

 משלים  פועל=  מדיניות  העירייה   

 'איבר  ב'איבר  א

 'המשך  איבר  ב

 'איבר  ב'איבר  א

 'המשך  איבר  ב

'איבר  ב'איבר  א

 'המשך  איבר  ב

פסוקית

 המשך  פסוקית
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    אך  ,  הוועדה  המחוזית  לתכנון  בניה  אישרה  תכנית  לבניית  שכונה  חדשה  ליד  השכונה  הותיקה 

 .אינה  משתלבת  עם  מדיניות  העירייההתכנית   

 )מחובר(משפט  איחוי   .34

 )לוואי(משלים  שם  =  על  נכסי החברה  ,    נושא=  העיקולים   

 .  העיקולים  הזמניים  על  נכסי  החברה  הושבו  למשך  חודש  ימיםלמרות  זאת,  התביעה  נדחתה 

 .  משפט  פשוט .35

 ,  משלים  פועל=  כשל  מערכתי  על  ,   )לוואי(משלים  שם    =  במשרד  התחבורה 

  )לוואי(משלים  שם    =  בישראל 

 .  משפט  פשוט .36

  )לוואי(משלים  שם  =  של  הכנסת  ,   משלים  פועל=  לוועדת  הכלכלה  ,   נושא=  טיוטת  תקנות   

 משפט  מורכב .37

 )לוואי(משלים  שם  =  הספרים   

 .ת  את  מחירו  של  הספרהוצאות  הספרים  מוזילו מחיר  הנייר  עלה  בעשרות  אחוזים  אף  על  פי  ש 

 משפט  מורכב .38

 משלים  פועל=  בשלושים  דקות  ,     משלים  פועל=  בתערוכה   

 

   הופכת  נייר  משרדי  גרוס  לנייר  טישו  אשרחברה  יפנית  הציגה  בתערוכה  טכנולוגית  מכונה   

  

  .בשלושים  דקות 

 .  משפט  פשוט .39

  משלים  פועל=  לאחר  הקפאתו  ,   פועלמשלים    =  הצעת  חוק 

'איבר  א

'באיבר 

א  'באיבר  'איבר

פסוקית

פסוקית

 המשך  פסוקית



   כל  הזכויות  שמורות  לאורנה  ענתבי©"  חמסה  חמסה"תשובות  לספר  
 

14

 משפט  מורכב .40

 משלים  פועל=  מדי  שנה  ,    )לוואי(משלים  שם  =  החוק   

 

   מדי  שנה  בסמוך  לחג  השבועות  תציין  מדינת  ישראל  באופן  רשמי  את  כיהצעת  החוק  קובעת   

  

 .יום  הסטודנט 

 .  משפט  פשוט .41

 ,  נושא=  הפסנתרן  ,  )לוואי(משלים  שם  =  הרבה  ,   משלים  פועל  =  הדהעל  אף  הא 

 )לוואי(שם  משלים  =  בתזמורת  ,   משלים  פועל=  את  עבודתו   

 )מחובר(משפט  איחוי   .42

 ,  )לוואי(משלים  שם  =  של  תרופות  ,    )לוואי(משלים  שם  =  קבועה  ,    נושא=  נטילה   

 נושא=  תרופות  ,    משלים  פועל=  את  הסיכוי  ,   נשוא=  לה  מכפי 

   אף  על  פי  כן,  נטילה  קבועה  של  תרופות  נגד  כאבים  מכפילה  את  הסיכוי  לאיבוד  שמיעה 

  

 .נמכרות  ללא  מרשם  רופא  אלו  תרופות 

 .  משפט  פשוט .43

  )לוואי(משלים  שם  =  נים  מצטיי,   משלים  פועל  =  באיתור  ספורטאים 

 )מחובר(משפט  איחוי   .44

 )לוואי(משלים  שם  =  שפעת  החזירים  ,    משלים  פועל=  בשל  נגיף  ,    נושא=  ישראליים   

  רוב  מקרי  השפעת     אך,  כמעט  מיליון  וחצי  ישראלים  התחסנו  השנה  נגד  השפעת  העונתית  הרגילה 

 .גרמו  בשל  נגיף  שפעת  החזיריםבחורף  נ 

 .  משפט  פשוט .45

  )לוואי(משלים  שם  =  משחק  הכדורגל  ,   אושנ  =  עולים 

 .  משפט  פשוט .46

  )לוואי(משלים  שם  =  התקשורתי  ,   נשוא=  תם  ,   משלים  פועל  =  לאחר  סיום 

 פסוקית

 המשך  פסוקית

'איבר  א

'באיבר 

 'איבר  ב'יבר  אא

 'המשך  איבר  ב
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 )מחובר(משפט  איחוי   .47

 ,    )לוואי(משלים  שם  =  של  הקורס  ,    נשוא=  תעשה  ,    נושא=  בחירת  השחקן   

 )לוואי(משלים  שם  =  הלימודים  ,    משלים  פועל=  שבוע   

 

   לפיכך   , בחירת  השחקן  להצגת  סוף  הסמסטר  תעשה  עד  השבוע  השישי  של  הקורס 

 .שבוע  לפני  תחילת  הלימודים  ההרשמה  תיפתח 

 רכבמשפט  מו .48

 ,    )לוואי(משלים  שם  =  על  מסכי  הפלזמות  ,    משלים  פועל=  תשלום  אגרה   

 )לוואי(משלים  שם  =  בסניפים   

  אינם  משדרים  על  אף  ש  רשות  השידור  תובעת  מהדואר  תשלום  אגרה  על  מסכי  הפלזמות  בסניפים  

 .שידורי  טלוויזיה 

 .  משפט  פשוט .49

  משלים  פועל=  לתגובה  אלרגית  ,   נושא  =  ת  הפריחהעונ 

 )מחובר(משפט  איחוי   .50

,    נושא=  העובדים  ,    )לוואי(משלים  שם  =  של  מנהלת  כוח  האדם  ,  משלים  פועל=  את  בקשתה   

 משלים  פועל=  לכבוד  החג   

        אף  על  פי  כן,  להגדלת  תקציב  הרווחההוועדה  דחתה  את  בקשתה  של  מנהלת  כוח  האדם   

 .שי  גדול  לכבוד  החגקיבלו    העובדים  

 )מחובר(משפט  איחוי   .51

 ,  )לוואי(משלים  שם  =  לחץ  דם  ,    משלים  פועל=  כדור  שינה  ,    משלים  פועל=  לפני  שבועיים   

 משלים  פועל=  טייס  המשנה   

   בעקבות  כך ,    במהלך  טיסה  לקח  הטייס  כדור  שינה  במקום  כדור  להורדת  לחץ  דםלפני  שבועיים 

 .ידי  טייס  המשנה-הונחת  המטוס  על 

'איבר  א

'באיבר 

 פסוקית

 המשך  פסוקית

'איבר  א

'באיבר 

'איבר  א

'באיבר  
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 .  משפט  פשוט .52

  )לוואי(משלים  שם  =  מיוחד  ,   משלים  פועל=  במיגון  ,   )לוואי(משלים  שם  =  מתחנת  חיפה   

 משפט  מורכב .53

 משלים  פועל=  אותו  ,  )לוואי(משלים  שם    =  שכנים 

 .בית  המשפט  לא  הרשיע  אותו  בתקיפה תקף  קשיש  על  רקע  סכסוך  שכנים  אף  על  פי  ש 

 )מחובר(משפט  איחוי   .54

 נושא=  עלייה  ,    )לוואי(משלים  שם  =  הפסולת  ,    )לוואי(משלים  שם  =  של  דריכה   

    בחודשים  האחרונים  ו,   שנים  של  דריכה  במקום  מתעורר  שוק  מִחזור  הפסולת  בישראלאחרי  

 .עלייה  בשיעור  איסוף  הנייר  למִחזורמורגשת   

 .  משפט  פשוט .55

  משלים  פועל=  שורה  ,   )לוואי(משלים  שם    =  חדשות 

 .  משפט  פשוט .56

  )לוואי(משלים  שם  =  השכר  בבנק  ,   נושא=  פשרה  ,   פועלמשלים  =  לאחר  חילוקי  דעות   

 משפט  מורכב  .57

 )לוואי(משלים  שם  =  מטאורולוגיים  ,    נשוא=  מתרחשת   

  .  מתקיימים  במקביל  מספר  תנאים  מטאורולוגייםכאשרסופת  ציקלון  טרופית  מתרחשת   

 )מחובר(משפט  איחוי   .58

  )לוואי(משלים  שם  =  בשוק  העבודה  ,    )לוואי(משלים  שם  =  מעורבת  ,    נושא=  היום   

  מגמה  זו       ו,  יורק  ננעל  במגמה  מעורבת-היום  הראשון  לשבוע  המסחר  בבורסה  לניירות  ערך  בניו 

 .ב"על  רקע  השיפור  בשוק  העבודה  בארה קרתה  

פסוקית

 'איבר  ב'איבר  א

 'המשך  איבר  ב

 פסוקית

'איבר  ב'איבר  א

 'המשך  איבר  ב
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 )מחובר(משפט  איחוי   .59

 משלים  פועל=  את  הדרך  ,    )לוואי(משלים  שם  =  הקשה   

     הוא  מצא  את  הדרך  הודות  למצפןלמרות  זאת,  המטייל  תעה  בדרכו  בשל  מזג  האוויר  הקשה 

 .האלקטרוני 

 .  משפט  פשוט .60

   משלים  פועל= על  שביתה  ,    )לוואי(משלים  שם  =  במדינה  ,   נושא  =  פקחי  החניה 

 .  משפט  פשוט .61

  )לוואי(משלים  שם  =  הישראלי  ,    )לוואי(  שם  משלים=  ב  "של  ארה,   משלים  פועל  =  ב"עם  ארה 

 משפט  מורכב .62

 )לוואי(משלים  שם  =  משמעותיים  ,    נושא=  צעדים   

      על  התחממות  כדור  הארץ  עד  סוף  לא  יינקטו  צעדים  משמעותיים  להפחתת  השפעת  האדםאם 

 .לא  יישארו  דובי  קוטב  בערבות  השלג  של  האזור  הארקטי  המאה  הנוכחית   

 משפט  מורכב .63

 ,    משלים  פועל=  במקומות  אחדים  ,    )לוואי(משלים  שם  =  ברחבי  הארץ   

 )לוואי(משלים  שם  =  בהיר   

  

   במקומות  אחדים  זיהום  האוויר  גבוה  מאוד  ביחס  כיוויר  ברחבי  הארץ  עולה  מנתוני  איכות  הא 

  
 .ליום  בהיר 

 .  משפט  פשוט .64

,    )לוואי(משלים  שם  =  בסיסיים  ,    )לוואי(משלים  שם  =  בחומרי  גלם  ,   משלים  פועל  =  עקב  מחסור 

  משלים  פועל=  לבית  המשפט   

   מורכבמשפט .65

 )לוואי(משלים  שם  =  הפסולת  ,    משלים  פועל=  באריזות  פלסטיק  ,    )לוואי(משלים  שם  =  מזון   

כמות  הפסולת  במטמנות  כדי  שמספר  רשתות  שיווק  מזון  ימכרו  את  מוצרי  המזון  באריזות  פלסטיק   

  

 .האשפה  יופחתו 

 'איבר  ב'איבר  א

'המשך  איבר  ב

פסוקית

סוקיתהמשך  פ

 המשך  פסוקית

 פסוקית

 פסוקית

 המשך  פסוקית
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 משפט  מורכב .66

 )לוואי(משלים  שם  =  בתקשורת  ,    משלים  פועל=  וגית  מבחינת  טכנול 

  

 נותר  הדיבור  כלי  מרכזי  בתקשורת  בין   אמצעי  התקשורת  מתפתחים  מבחינה  טכנולוגית  אף  ש 

 .בני  אדם 

 )מחובר(משפט  איחוי   .67

 )לוואי(  שם  משלים=  באתר  ,  משלים  פועל=  בימים  האחרונים  ,    נושא=  האתר   

 .  יתכנו  שיבושים  קלים  בימים  האחרונים  בעת  הגלישה  באתרלכן,  האתר  עובר  שדרוג  בעיצוב 

 .  משפט  פשוט .68

 ,    משלים  פועל=  בעקבות  הבעיות  ,    נשוא=  יעלה  ,   )לוואי(משלים  שם    =  בירושלים 

  )לוואי(משלים  שם  =  הנשיפה   

 )מחובר(איחוי  משפט   .69

 ,    )לוואי(משלים  שם  =  בצפון  הארץ  ,    משלים  פועל=  הלילה  ,    נושא=  אלמונים   

 )לוואי(משלים  שם  =  מפתחות   

  מתחת  לאפם  של  השוטרים  הם  גנבו  צרור     ו,  אלמונים  פרצו  הלילה  לתחנת  משטרה  בצפון  הארץ 

 .מפתחות  למחסן  הנשק 

 )מחובר(משפט  איחוי   .70

 נושא=  סירות  גומי  ,    )לוואי(משלים  שם  =  של  שירותי  הכבאות  בארץ   

 באזורי  ההצפות     ו,  בשל  מזג  האוויר  הסוער  הועלתה  רמת  הכוננות  של  שירותי  הכבאות  בארץ 

 

 .סירות  גומי  לחילוץ  הלכודיםהוצבו   

 

 

 

 

 

פסוקית

'איבר  א

'איבר  א

 'באיבר 'איבר  א

 'באיבר  

 'המשך  איבר  ב

 'המשך  איבר  ב

 'באיבר  
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  בנוסח  בחינת  הבגרות -  12תרגיל  

 ש"מ)  =  לוואי(משלים  שם  ,    פ"מ= משלים  פועל :  ראשי  תיבות

 פ"מ פ"מ פ"מ נשוא נושא 
  ש"       מ                    

.על  אף  התפטרותושל  מפוטרבסטאטוס  את  העובדמזכה  הרעת  תנאי  עבודה.1
 

 

 פ"מ  פ"מ  נשוא  נושא 
  ש"מ                              

 ביום  רביעי הרשויות  המקומיותבשביתת   לא  תשתתףעיריית  ירושלים.2
 

 פ"מ
 ש"מ                                  

 .ב"של  סגן  נשיא  ארה בשל  ביקורו  
 

 

 פ"מ  פ"מ  נושא  נשוא  פ"מ 
 ש"מ                    

.ביתלמעצר  חשוד  ברצח בית  המשפט  העליוןשיחרר בשל  סחבת.3
 

 

 פ"מ  פ"מ  נשוא  נושא 
    ש"מ                                             

 בגדה  המערבית במהלך  הלילה נעצרוידי  כוחות  הביטחון-עלשלושה  מבוקשים  .4
 

 פ"מ
 

 .ל"ידי  כוחות  צה-על
 

 

 פ"מ  נושא  נשוא  פ"מ 
    ש"מ                                            

 .למועד  אחרישיבת  העובדים נדחתה לית  החברה"של  מנכעל  רקע  עזיבתה  .5
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 פ"מ 
 ש"מ                                                                                             

 של  תקנות  להסדרת  היחסים  בין  חברות  הסלולר  לבין  לקוחותיהןיום  לאחר  פרסום  שורה  .6
 

 פ"מ  פ"מ  נושא  נשוא
    

 .מפני  ניצול  התקנות  להעלאת  מחירים את  החברותשר  התקשורת מזהיר
 

 

 נושא  פ"מ  נשוא  פ"מ 
 ש"מ                       ש"מ                  

.תייריםמאתים  עשרים  ושנים  אלף   בישראל ביקרופברוארבחודש  .7
 

       

 פ"מ  פ"מ  נשוא  נושא 
    ש"מ                         

 .יום  שלם בבני  הערובההחזיקו  בדארפור המורדים  .8
 

 

 פ"מ  פ"מ  נושא  פ"מ  נשוא  פ"מ 
 ש"מ                           ש"מ                 

.טלוויזיהעבור  אגרת    שקל  360-כבישראלכל  אזרח   בשנהמשלם כיום.9
 

 

 נושא  נשוא  פ"מ 
   ש"מ                              

 .ון  התת  קרקעיהחני הוצףבבניין  משרדים  מפוארעקב  תשתית  לקויה  .10
 

 

 +נושא  פ"מ 
 נשוא

 פ"מ  פ"מ 

 ש"מ                                                

 .ן"בשוק  הנדלבשל  ירידת  מחירים   השנה לא  אמכור את  הדירה  שבבעלותי.11
 

 

 נושא  נשוא  פ"מ 
   ש"מ                                                                      

.פינת  המציאות תיפתחידי  הקונים-עללאחר  השבת  מספר  מוצרים  לחנות  .12
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   בנוסח  בחינת  הבגרות-  13תרגיל  

1. II. 

2. II. 

3. II. 

4. II. 

5. I. 

6. I. 

 
 

   בנוסח  בחינת  הבגרות-  14תרגיל  

1. II.םהמדמי"פסוקית  נפתחת  :      נימוק...". 

2 .  II.כי  השופטים"נפתחת  פסוקית   :      נימוק"... 

3 .  .Iהמבוסס"נפתחת  פסוקית   :      נימוק"... 

4 .  .Iהם"נפתח  במילה  '  איבר  ב,  משפט  מחובר:      נימוק". 

5 .  .Iאף  על  פי  שהנתונים"נפתחת  פסוקית   :      נימוק"... 

6 .  . IIמסוים"מילה    ומסתיים  ב"חברי"מילה  ב    מתחיל'איבר  ב:   נימוק".   

7 .  .Iקהל"ומסתיים  במילה  "  העיריות"מתחיל  במילה  '  איבר  ב:      נימוק." 

 
 
 

   בנוסח  בחינת  הבגרות-  15תרגיל  

 נושא)  4(   משלים  פועל)  3(  משלים  פועל)  2(   נושא)  1( .א

 משלים  פועל)  4(  )לוואי(משלים  שם  )  3(    נושא)  2(   נשוא)  1( .ב

 משלים  פועל)  4(     נושא)  3(    נשוא)  2( משלים פועל)  1( .ג
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 תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  16תרגיל  

 )מחובר(משפט  איחוי  '  ג-ו'  משפטים  א .א .1

 משפט  פשוט  '  משפט  ב .ב 

 

 מורכבמשפט  '  ג-ו'  משפטים  ב .א .2

 )מחובר(משפט  איחוי  '  משפט  א .ב 

 

 משפט  מורכב'  ג-ו'  משפטים  א .א .3

 משפט  פשוט'  משפט  ב .ב 

 

 משפט  מורכב'  ג-ו'  משפטים  א .א .4

 )מחובר(משפט  איחוי  '  משפט  ב .ב 

 

 משפט  מורכב'  ב-ו'  משפטים  א .א .5

 משפט  פשוט'  משפט  ג .ב 

 

 )מחובר(משפט  איחוי  '  ג-ו'  משפטים  ב .א .6

 משפט  פשוט '  משפט  א .ב 

 

 משפט  פשוט'  ג-ו'  משפטים  ב .א .7

 )מחובר(משפט  איחוי  '  משפט  א .ב 

 

 משפט  מורכב'  ג-ו'  משפטים  א .א .8

 )מחובר(משפט  איחוי  '  משפט  ב .ב 

 

 )מחובר(משפט  איחוי  '  ג-ו'  משפטים  א .א .9

 משפט  פשוט'  משפט  ב .ב 

 



   כל  הזכויות  שמורות  לאורנה  ענתבי©"  חמסה  חמסה"תשובות  לספר  
 

23

 קשרים לוגיים

 

 תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  17תרגיל  

 משפט  פשוט:  משפט  א )1( .1

  )מחובר(משפט  איחוי  :  משפט  ב  

 משפט  מורכב:  משפט  ג  

 ויתור:  קשר  לוגי )2( 

 למרות:  משפט  א  

 אף  על  פי  כן:  משפט  ב  

 אף  ש:  משפט  ג  

 . בין  מאמן  הקבוצה  לבין  שחקניו  יתקיים  המשחק  כמתוכנן  המשבר חרף )3( 

 

 משפט  מורכב:  משפט  א )1( .2

  )מחובר(משפט  איחוי  :  משפט  ב  

 משפט  פשוט:  משפט  ג  

 סיבה:  קשר  לוגי )2( 

 מפני  ש:  משפט  א  

 לכן:  משפט  ב  

 בשל:  משפט  ג  

 .הגיעה  קולקציה  חדשה משום  ש  הנירוסטה החברה  תוריד  את  מחירי  קומקומי )3( 

 

 פשוטמשפט  :  משפט  א )1(  .3

  )מחובר(משפט  איחוי  :  משפט  ב  

 מורכבמשפט  :  משפט  ג  

 סיבה:  קשר  לוגי )2( 

 עקב:  משפט  א  

 לכן:  משפט  ב  

 משום  ש:  משפט  ג  

 .  הצפות  בכבישבשלה  בשני  הכיוונים  אביב  נחסמה  לתנוע-בוטינסקי  בתל'התנועה  בציר  ז )3( 

 

 משפט  פשוט:  משפט  א )1(  .4

  משפט  מורכב:  משפט  ב  

 )מחובר(משפט  איחוי  :  משפט  ג  

 זמן:  קשר  לוגי )2( 

 במהלך:  משפט  א  
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 כאשר:  משפט  ב  

 לאחר  מכן:  משפט  ג  

 .ש  הגדול  החופבזמןל  "אלפי  אנשים  נוסעים  לחופשה  בחו )3( 

 

 )מחובר(משפט  איחוי  :  משפט  א )1( .5

  משפט  מורכב:  משפט  ב  

 משפט  פשוט:  משפט  ג  

 סיבה:  קשר  לוגי )2( 

 לפיכך:  משפט  א  

 משום  ש:  משפט  ב  

 בשל:  משפט  ג  

 .תיה  המשטרה  מתגברת  את  כוחובעקבות  כך,  ב  לשעבר  יבקר  בבירת  קוסובו"נשיא  ארה )3( 

 

 משפט  פשוט:  משפט  א )1(  .6

  )מחובר(משפט  איחוי  :  משפט  ב  

 משפט  מורכב:  משפט  ג  

 תכלית:  קשר  לוגי )2( 

 על  מנת:  משפט  א  

 לשם  כך:  משפט  ב  

   כדי  ש:משפט  ג  

 .  לטפל  בדלקתכדימרחתי  את  המשחה  על  האזור  המודלק   )3( 

 

 )מחובר(פט  איחוי  מש:  משפט  א )1(  .7

  משפט  פשוט:  משפט  ב  

 משפט  מורכב:  משפט  ג  

 זמן:  קשר  לוגי )2( 

 אחרי  כן:  משפט  א  

 לאחר:  משפט  ב  

 לאחר  ש:  משפט  ג  

 .  עובדי  חברת  החשמל  הוזעקו  למקוםלאחר  מכן,  עמוד  חשמל  קרס )3( 

 

 )מחובר(משפט  איחוי  :  משפט  א )1(  .8

  משפט  מורכב:  משפט  ב  

 משפט  פשוט:  משפט  ג  

 סיבה:  קשר  לוגי )2( 

 בעקבות  כך:  משפט  א  



   כל  הזכויות  שמורות  לאורנה  ענתבי©"  חמסה  חמסה"תשובות  לספר  
 

25

 משום  ש:  משפט  ב  

 בגלל:  משפט  ג  

   כוחות  המשטרה  מכוונים  לכן,  החקלאים  מקיימים  הפגנה  באזור  צומת  פארן  בכביש  הערבה )3( 

 .את  התנועה  לכיוון  מצפה  רמון  

 

 משפט  מורכב:  משפט  א )1(  .9

  משפט  פשוט:  משפט  ב  

 )מחובר(משפט  איחוי  :  משפט  ג  

 ויתור:  קשר  לוגי )2( 

 אף  על  פי  ש:  משפט  א  

 על  אף:  משפט  ב  

 למרות  זאת:  משפט  ג  

 .מ  הנחלים  עדיין  יבשים" ס4-מפלס  הכנרת  עלה  באף  ש )3( 

 

 משפט  פשוט:  משפט  א )1(  .10

  )מחובר(משפט  איחוי  :  משפט  ב  

 משפט  מורכב:  משפט  ג  

 סיבה:  קשר  לוגי )2( 

 בעקבות:  משפט  א  

 כתוצאה  מכך:  משפט  ב  

 מכיוון  ש:  משפט  ג  

   שקלים  במיכון  במטרה  להקטין  את  התלות  י  המלצת  הוועדה  הממשלה  תשקיע  מיליארדבשל )3( 

 . הייצור  החקלאי  בעבודת  כפייםשל   

 

 משפט  מורכב:  משפט  א )1(  .11

  )מחובר(משפט  איחוי  :  משפט  ב  

 משפט  מורכב:  משפט  ג  

 סיבה:  קשר  לוגי )2( 

 כי:  משפט  א  

 לפיכך:  משפט  ב  

 מכיוון  ש:  משפט  ג  

 .הוא  סיפק  לו  חומרים  פגומים שמשום   אלף  שקל  מספק  חומרי  הגלם  730המפעל  תובע   )3( 
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   בנוסח  בחינת  הבגרות-  18תרגיל  

 משפט  מורכב .I .א .1

  II. משפט  פשוט 

  III.   מחובר(משפט  איחוי( 

 )לוואי(משלים  שם  =  בגז  טבעי  ,    נשוא=  חלה   .I .ב 

  II.   לוואי(משלים  שם  =  בתעריפי  החשמל( 

  III.   משלים  פועל=  בדנמרק 

 "בעקבות"קשר  של  סיבה   .I .ג 

  III. ואילו",  קשר  של  ניגוד" 

 

 משפט  מורכב .I .א .2

  II.   מחובר(משפט  איחוי( 

  III. משפט פשוט 

 )לוואי(משלים  שם  =  הספרים  ,    )לוואי(משלים  שם  =  לספרייה  השכונתית   .I .ב 

  II.   נושא=  עומסי  תנועה 

  III.   משלים  פועל=  בהתנהגות  האנושית 

 "אף  על  פי  ש"קשר  של  ויתור   .I .ג 

  III. בעקבות  כך",  קשר  של  סיבה" 
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 תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  19תרגיל  

 .המשטרה  תגברה  את  הכוחות  ולכן,  קיים  חשש  להפרות  סדר .1

 .היא  לא  התפוצצהאבל  ,  עת  עזה  לעבר  ישראלרקטת  קאסם  שוגרה  מרצו .2

 .הנזילה  תיפסקכדי  ש,  סגרנו  את  הברז  הראשי .3

 .ילדים  רבים  ממעיטים  בשעות  שינהאך  ,  בזמן  השינה  מתרחשים  תהליכי  גדילה .4

 .הוא  זקוק  לניתוחלכן  ,  מצבו  הרפואי  קשה .5

 הוועד  החליט  להרוס  למרות  זאת  ,  ופיםפעילות  תנועת  הצהשכונה  רואה  בחיוב  את  וועד   .6

 .את  מבנה  הצופים 

 .רוקן  את  תכולתה  בפח  האשפהלאחר  מכן  ,  הגנן  מִלֵּא  את  המריצה  בעשב  שוטה .7

 .אחד  השחקנים  מרוצה  מהופעתו  על  המגרשלמרות  זאת  ,  הקבוצה  הפסידה  במשחק .8

 .אנו  אוהבים  את  טעמם  המיוחדמשום  ש,  ים  כבושים  למרק  השעועיתהוספנו  זית   .9

 .עבר  השתלת  מוח  עצםלאחר  ש,  החולה  הבריא   .10

 .נו  לקנות  את  העוףחכשאבל  ,  בים  להכנת  מרק  עוףקנינו  מצרכים  ר .11

אמנים  למכירות  שארים  נרבים  נואילו  ,  אנשים  רבים  משתתפים  במכירה  פומבית  וירטואלית .12

 .הקלאסיותהפומביות   
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   בנוסח  בחינת  הבגרות-  20תרגיל  

 סיבה )1( .א

   למחשש )2( 

 

 סיבה )1( .ב

 לאור )2( 

 

 סיבה )1( .ג

 הביא  ל )2( 

 

 סיבה )1( .ד

 הביאה  ל )2( 

 

 תכלית )1( .ה

 על  מנת )2( 

 

 סיבה )1( .ו

 .הביאה  ל )2( 
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 תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  21תרגיל  

 ).איחוי(המשפט  השני  והמשפט  השלישי  הם  משפטים  מחוברים  ,  המשפט  הראשון  פשוט )4( .א .1

   סיבה  ותוצאה-"  כתוצאה  מכך",      סיבה-"  בשל",   "  ניגוד-"  אך" )1( .ב 

 לכן,  בגלל,  אבל )2(  

 

 .והמשפט  השני  פשוט,  )איחוי(המשפט  הראשון  והמשפט  השלישי  משפטים  מחוברים   )2( .א .2

   ויתור-למרות  זאת  ,      סיבה  ותוצאה-עקב  כך   )1( .ב 

 אף על פי כן,    לכן )2(  

 

 עי  והמשפט  השלישי  והמשפט  הרבי)  מחובר(המשפט  השני  איחוי  ,  פשוטהמשפט  הראשון   )1( .א .3

 .מורכבים   

   ויתור-אף על פי ש  ,      הוספה-ובנוסף  לכך   )1( .ב 

 גם  כי,    כמו  כן )2(  

 .והמשפט  שלישי  פשוט,  המשפט  הראשון  והמשפט  השני  מורכבים )2( .א .4

   ויתור-למרות   )1( .ב 

 על  אף )2(  

 

 

   בנוסח  בחינת  הבגרות-  22תרגיל  

 )לוואי(משלים  שם  =  מסעדות  ,    משלים  פועל=  ר  על  המקר )1( .א

    ויתור-למרות  זאת   )2( 

 

 )לוואי(משלים  שם  =  בנגריה  ,    משלים  פועל=  חוש  השמיעה   )1( .ב

   סיבה  ותוצאה-לכן   )2( 

 

 משלים  פועל=  לראיון  אישי  ,    )לוואי(משלים  שם  =  משאבי  האנוש   )1( .ג

   זמן-לאחר  מכן   )2( 

 

 משלים  פועל=  מהנשיא  ,    )לוואי(שם  משלים  =  בוונצואלה   )1( .ד

   סיבה  ותוצאה-לכן   )2( 

 

 )לוואי(משלים  שם  =  של  האדם  ,    משלים  פועל=  במציאות   )1( .ה

   ניגוד-אך   )2( 
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 תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  23תרגיל  

I. ט  פשוטמשפ )1( .א 

 )מחובר(משפט  איחוי   )2(  

  משפט  מורכב )3(  

 קשר  של  זמן .ב 

 "לאחר  ש",    "לאחר  מכן" .ג 

 ")למען  ("תכלית .ד 

 )3(,  )2(משפטים   .א .ה 

   מילת  קישור-  "מאז" .ב  

 

II.  מחובר(משפט  איחוי   )1( .א( 

 משפט  מורכב )2(  

  משפט  מורכב )3(  

 סיבה קשר  של  .ב 

 "  שמשום",    "לכן" .ג 

 ")אם  ("תנאי .ד 

 )2(,  )1(משפטים   .א .ה 

   נשוא-  "נבע  מ" .ב  

 

 

III.  משפט  פשוט )1( .א 

 משפט  מורכב )2(  

  משפט  מורכב )3(  

 יש  קשר  של  תכלית)  3(-ו)  1(במשפטים   .ב 

 "  שכדי",    "על  מנת" .ג 

 ")כי  ("סיבה .ד 

 )3(,  )1(טים  משפ .א .ה 

   מילת  חיבור-  "לשם  כך" .ב  
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   מסכם תרגיל 

 תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  24תרגיל  

 

שאריות  המים  עם  מיני  פסולת  שונים  זורמים    ו,  כל  אחד  במים  לצרכיו  השוניםמשתמש  מידי  יום   .1

  

 .לביוב  לצורך  הרחקת  המזהמים 

 שפט  מחוברמ )1( 

 )   לוואי(משלים  שם  =  המים  ,    משלים  פועל=  במים  ,    נשוא=  משתמש   )3( 

 

 משפט  פשוט )1( .2

 )לוואי(משלים  שם  =  האוניברסיטה  ,    משלים  פועל=  מול  בניין   )3( 

 

 .  בתרומה  לזולתעוסקיםה  בכנס  יפָּגש  הקהל  עם  אנשים  .3

 כבמשפט  מור )1( 

 משלים  פועל=  עם  אנשים  ,    משלים  פועל=  בכנס   )3( 

 

 .  כניסתם  לדירה  עוכבה  בשלושה  חודשים4ס  פדיירי  הבניין  קיבלו  טואף  על  פי  ש .4

 משפט  מורכב )1( 

 משלים  פועל=  בשלושה  חודשים  ,    נושא=  כניסתם  ,    )לוואי(משלים  שם  =  הבניין   )3( 

 

 סיבה )1( .5

   הביאו  ל )2( 

 

 סיבה )1( .6

   נבע  מ )2( 

 

 תכלית )1( .7

     למנועכדי )2( 

 

 

 

 'איבר  ב'איבר  א

 'המשך  איבר  ב

פסוקית

פסוקית
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8.  

 משלים  פועל משלים  פועל נשוא נושא
 )לוואי(משלים  שם                                                       

 באירופהראשונה  את  חנות  הקונספט  ה בברצלונה פתחה יצרנית  ברבי
 

 משלים  פועל
 )לוואי(משלים  שם                                             

.לבובה  המיתולוגית  50-לרגל  חגיגות  ה
 

9.  

 משלים  פועל  נשוא  נושא
   )לוואי(משלים  שם                                 

 תוך  שני  עשורים ייעלם תר  באפריקהעל  רכס  ההרים  הגבוה  ביוהקרח  
 

 משלים  פועל
 )לוואי(משלים  שם                                  

 .כדור  הארץ  בשל  התחממות
 

 ".ה"יש  פסוקית  המתחילה  במילת  השיעבוד  ,  המשפט  מורכב:  נימוק .10

     

II.חקלאית כישת  קרקעברעומדיםהאת  המכשולים בחןהמסמך  
 

 

 .באזור  המרכז
 

 ".משום  ש"יש  פסוקית  המתחילה  במילת  השיעבוד  ,  המשפט  מורכב:  נימוק  .11

I. של  הקציןעל  התנהגותו   ח"הדופרסום נאסר 
 

 

.מסווגמידע   מכיל הואמשום  ש
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 )מחובר(משפט  איחוי   )1( .א .12

 שוטמשפט  פ )2(  

 משפט  מורכב )3(  

 )  זמן-"  לאחר:  "מילת  קישור  נוספת  (  סיבה-  "בעקבות",      סיבה-"  לפיכך" )1( .ב 

 ")אחרי"   ("בשל",  "לכן" )2(  

 

 משפט  מורכב )1( .א .13

 )מחובר(משפט  איחוי   )2(  

 משפט  פשוט )3(  

 ויתור .ב 

 "חרף",    "למרות  זאת" .ג 

   סיבה-"  בגין" .ד 

 

 משפט  מורכב )1( .א .14

 משפט  פשוט )2(  

 )מחובר(משפט  איחוי   )3(  

 ויתור )1( .ב 

 "למרות  זאת",    " שף על פיא" )2(  

 ".החיבור'  ו"הוספה  :  הקשר  הלוגי  במשפט).  מחובר(משפט  איחוי   .ג 

 

 נשוא=  עלה  ,  )לוואי(משלים  שם  =  במדינת  ישראל   .א .15

   קשר  של  ניגוד-"  ואילו" .ב
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  התאם-תקינות 

 
 תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות    -  25תרגיל  

 הושגה .1

  מוצג .2

 הקיבל .3

 אבקש .4

 מזהים .5

 יצמצם  .6

  נמדדת .7

 נמצאים,    מערכתיים .8

 התנגשה,     סוער .9

  יסגרו .10

  העפילה .11

 תארך .12

  תשמע  ,ידמה .13

 חברתית,  רגשית,   נובעים,   הוביל  ,   נגרם .14
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 )פועל ושם עצם (מערכת הצורות

 נ"וגזרת חפ) כולל שורשים מרובעים(גזרה השלמים 

 
 זיהוי שורש בפעלים ובשמות

 

   תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  26תרגיל  

 )מאותו  שורש(מילים  נוספות   השורש

 מִתְקָן        נ-ק-ת.    1

 גֶּזֶל        ל-ז-ג.    2

 מַתָּנָה        נ-ת-נ.    3

 מַצִּיל        ל-צ-נ.    4

 מִצְטַבֵּר        ר-ב-צ.    5

  מִתְמַסֵּר       ר-ס-מ.    6

  מְסֻכָּן       נ-כ-ס.    7

  יְתֻקְצַר       ר-צ-ק-ת.    8

  מַכָּר       ר-כ-נ.    9

  תְּתַרְגֵּלְנָה       ל-ג-ר-ת.  10

  יִשָּרֵף       פ-ר-ש.  11

   מַשְפֵּךְ       כ-פ-ש.  12

    תַּתִּיכִי     כ-ת-נ.  13

  לְגַרְגֵּר        ר-ג-ר-ג.  14

    נִפּוּק     פ-ק-נ.  15

   אֲמַלְמֵל      ל-מ-ל-מ.  16

 מְטֻנָּף        פ-נ-ט.  17

 תַּקְּפוּת  הִשְ      פ-ק-ש.  18

   יִסָּתְמוּ      מ-ת-ס.  19

 נִסּוּר        ר-ס-נ.  20

   מַגֵּב      ב-ג-נ.  21
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   תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  27תרגיל  

)מילה  שאינה  מאותו  שורש(מילים  נוספות   השורש

 לְאַתֵּר        ר-ת-ל-א.     1

 מִסְפּוּר        ר-פ-ס.     2

  לְהִתְחַנֵּף        ח-פ-נ.     3

 שֶקֶט        ט-ש-ק.     4

 שָבִיר        ש-ר-ב.     5

 אִמּוּן        מ-א-נ.     6

  מְתֻקְשָר,    לְתַקְשֵּר        ר-ש-ק.     7

 מַדְגֵּרָה        ר-ד-נ-ג.     8

 מְעִילָה        ל-ע-נ.     9

 שָפוּט,    טָהשְפִי        פ-ט-ש.   10

 הַתְרָסָה        ר-ת-ס.   11

  פְּרִיחָה        ר-פ-ח.   12

   מִפְלָס      ל-ס-  פ .13

   פָּתוּר      ר-פ-  ת .14

   בִּטָּאוֹן      ט-ב- נ . 15

 דְּלִילָה        ל-ד-ל- ד . 16

   הַשָּגָה      ש-ג- נ . 17

 התְּתַזְמֵנָּ        נ-מ-  ז .18

 נְבִיחָה        נ-ח-  ב .19

 נְתַחְזֵק,   תְּתֻחְזְקִי        ק-ז-  ח .20

 נִקְנַס        ק-ס- נ . 21

 בּוֹזֵז        ז-ב-ז- ב . 22

 שִכּוּן        ש-כ-  נ .23

 סַלְסְלִי        ל-ל-ס .  24
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 נטייה של פעליםניתוח ו, פעולהשמות 

  נוסח  בחינת  הבגרותתרגיל  ב  -  28תרגיל  

 אֶדֹּר .18       מְדַשְדֵּש .1

 תִּשְתַּלֵּב .19       מַשְלִימוֹת .2

 תֻּצְדַּק .20       יִתְעַרְבְּלוּ .3

 נִשְכְּחוּ .21       יְבֻטַּח .4

 תִּתֵּנָּה .22       הַכְחִישִי .5

 תִּבְלֹט .23       מְעַצְבְּנִים .6

 אֲנַתֵּק .24        יְכֻוְּנוּ .7

 יִנְבְּטוּ .25        עֻצְּבוּ .8

 מְתֻגְבָּר .26        יַבִּיט .9

 מְסֻכָּם .27        תִּטֹּל .10

 יְאַזְכֵּר .28       הִסִּיעָה .11

 סִבְּכָה .29      מִסְתַּכְסֶכֶת .12

 מְמֻלְכֶּדֶת .30       הִתִּירוּ .13

 יִדְלְקוּ .31       הִסְתַּגֵּרְנָה .14

 יִתַּרְגְּמוּ .32        יִנָּצֵל .15

 נָטְעוּ .33       מֻסֶּקֶת .16

 תְּתַרְגֵּם .34        הֻכְּרוּ .17

 
 
 

    תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  29  תרגיל

 בניין  פיעל  =  תְּתַדְרֵכְנָה )1( .1

 התפעל=  הבניין  המשותף   )2( 

 

 הפעיל  =  תַּשְקֵפְנָה )1( .2

 התפעל=  הבניין  המשותף   )2( 

 

 הפעיל   =  הַקְדֵּם )1( .3

 נפעל=  ין  המשותף  יהבנ )2( 

 

 )נִדֵּב(פיעל     =  נִדְּבוּ )1( .4

 נפעל=  הבניין  המשותף   )2( 
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 הופעל   =  מֻפְעָל )1( .5

 פועל=  הבניין  המשותף   )2( 

 

 התפעל  =  הִצְטַיַּנּוּ )1( .6

 הפעיל=  תף  הבניין  המשו )2( 

 

 )נִזַּק(נפעל    =  נִזְּקוּ )1( .7

 קל=  הבניין  המשותף   )2( 

 

 קל  =  רָטַנּוּ )1( .8

 פיעל=  הבניין  המשותף   )2( 

 

 )רָדוּד(קל  =    רְדוּדוֹת )1( .9

 פיעל=  הבניין  המשותף   )2( 

 

 קל  =  תִּנְבְּחוּ )1( .10

 הפעיל=  הבניין  המשותף   )2( 

 

 פועל  =  מְכֻוָּן )1( .11

 הופעל=  הבניין  המשותף   )2( 

 

 פיעל  =  תְּפַרְנֵסְנָה )1( .12

 הפעיל=  הבניין  המשותף   )2( 

 

 הופעל  =  הֻכְתְמָה )1( .13

 פועל=  הבניין  המשותף   )2( 

 

 התפעל  =  מִצְטַנֶּנֶת )1( .14

 פיעל=  הבניין  המשותף   )2( 
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    יל  בנוסח  בחינת  הבגרותתרג  -  30  תרגיל

 צורת  פועל  נוספת  מאותו  בניין הבניין השורש

      יִשָּאֵל נפעל ל-א-ש.    1

      יִשְתַּכְּנוּ התפעל נ-כ-ש.    2

      תְּגַדֵּלְנָה פיעל ל-ד-ג.    3

      מֻקְדָּשִים הופעל ש-ד-ק.    4

      תִּסְפְּרִי קל ר-פ-ס.    5

      נִדַּח נפעל ח-ד-נ.    6

      תַּתֵּכְנָה הפעיל כ-ת-נ.    7

      שֻעְמְמָה פועל מ-מ-ע-ש.    8

      מִתְעַנְיֵן התפעל נ-י-נ-ע.    9

      שִכַּלְתֶּם פיעל ל-כ- ש . 10

      מַסְדִּירָה הפעיל ר-ד-  ס .11

      יְצֻנַּן פועל נ-נ-  צ .12

  יִשְתַּדֵּל      התפעל ל-ד-  ש .13

 נִזְקַף      נפעל פ-ק-  ז .14

 תִּרְקֹדְנָה      קל ד-ק- ר . 15

      אֶפֹּל קל ל-פ- נ . 16

      מַגִּיעוֹת הפעיל ע-ג-נ .  17

 מְאַבְחֶנֶת,         אַבְחֵן פיעל נ-ח-ב-א .  18

 הֻטְבְּעוּ      הופעל ע-ב- ט . 19

 בִּיץמַרְ      הפעיל צ-ב- ר . 20

 יֻשְתְּקוּ      הופעל ק-ת- ש . 21

 הִפָּטְרִי      נפעל ר-ט- פ . 22

 יִתַּרְגְּמוּ      התפעל מ-ג-ר- ת . 23
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 תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  31תרגיל  

 שם  פעולה  על  פי  הבניין  אליו  הוא  שייך   פעלים  נוספים השורש

 .הבניין  הוא  פֻעל,  אין  שם  פעולה מֵּשמִשְתַּ       ש-מ-ש.    1

 תִּפְקוּד יְתֻפְקַד       ד-ק-פ-ת.    2

 נִצּוּל יַצִּילוּ       ל-צ-נ.    3

 .הבניין  הוא  פֻעל,  אין  שם  פעולה תַּכְנְתוּ       ת-נ-כ-ת.    4

 הִנָּצְלוּת הַצֵּלְנָה       ל-צ-נ.    5

 תִּדְרוּךְ רְכוּתֻּדְ       כ-ר-ד-ת.    6

 הבניין  הוא  פועל,  אין  שם  פעולה יִסְתַּכֵּן       נ-כ-ס.    7

 )לא  ניתן  לומר  סִקְרוּן(אין  שם  פעולה   מְסֻקְרָן       נ-ר-ק-ס.    8

 פְּתִירָה תִּפָּתַרְנָה       ר-ת-פ.    9

 א  הופעלהבניין  הו,  אין  שם  פעולה נוֹבְעוֹת       ע-ב-נ.   10

 הִתְנַכְּרוּת מֻכָּרוֹת       ר-כ-נ.   11

 צִיּוּד הִצְטַיֵּד       ד-י-צ.   12

 הִשְתַּעְבְּדוּת יְשַעְבְּדוּ       ד-ב-ע-ש.   13

 )לא  ניתן  לומר  קִלּוּל(אין  שם  פעולה   תְּקֻלַּל       ל-ל-ק.   14

 הַדְגָּמָה  יֻדְגְּמוּ       מ-ג-ד.   15

 הִתְנַגְּדוּת יַגִּידוּ       ד-ג-נ.   16

 הבניין  הוא  פֻעל,  אין  שם  פעולה נוֹפְחִים       ח-פ-נ.   17

 לְקִיחָה נִלָּקַח       ח-ק-ל.   18

 הִתְנַשְּאוּת הַשִּיאִי       א-ש-נ.   19

 הִנָּתְנוּת נִתֵּן       נ-ת-נ.   20

 )לא  ניתן  לומר  אִכְזוּב(ן  שם  פעולה  אי מְאֻכְזָב       ב-ז-כ-א.   21

 הִטָּפְלוּת   טֻפַּלְתָּ     ל-פ-ט.   22

 הבניין  הוא  הופעל,  אין  שם  פעולה   מַגִּישָה     ש-ג-נ.   23

 נְעִיצָה נִתְיַעֵץ       צ-ע-נ.   24
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   תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  32תרגיל  

 .ת  ניתנות  מספר  אפשרויותבתשובו,  שים  לב
 

 )  באותו  בניין(שם  פעולה   בניין שורש

 הִמָּשְכוּת נפעל כ-ש-מ.     1
 קִזּוּז פיעל ז-ז-     ק.2
 הִשְתַּמְּטוּת התפעל ט-מ-ש.     3
 נִרְגָּנוּת נפעל נ-ג-ר.     4
 נִתּוּר פיעל ר-ת-נ.     5
 בֵּטהֶ   אוהַבָּטָה    הפעיל ט-ב-נ.     6
 הַנְבָּטָה הפעיל ט-ב-נ.    7
 נְבִיטָה קל ט-ב-נ.    8
 נִצּוּל נפעל ל-צ-נ.    9

 הַצָּלָה הפעיל ל-צ-נ.   10
 צְלִילָה קל ל-ל-צ.   11
 הִתְנַצְּלוּת התפעל ל-צ-נ.   12
 עִגּוּן פיעל נ-ג-ע.   13
 כְּפִיתָה קל ת-פ-כ.   14
 הֶתֵּר   אוהַתָּרָה   הפעיל ר-ת-נ.   15
 נִסּוּר פיעל ר-ס-נ   .16
 הֶטֵּל   אוהַטָּלָה   הפעיל ל-ט-נ.   17
 נְטִילָה קל ל-ט-נ.   18
 הִטַּלְטְלוּת התפעל ל-ט-ל-ט.   19
 בִּלְבּוּל פיעל ל-ב-ל-ב.   20
 הִשְתַּלְּמוּת התפעל מ-ל-ש.   21
 רְכִיבָה קל ב-כ-ר.   22
 הַכָּשָה הפעיל ש-כ-נ.   23
 נְתִינָה קל נ-ת-נ.   24
 מִסְגּוּר פיעל ר-ג-ס-מ.   25
 הִמּוּר פיעל ר-מ-ה.   26
 הֶכֵּר   אוהַכָּרָה   הפעיל ר-כ-נ.   27
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  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  33תרגיל  

 .בתשובות  ניתנות  מספר  אפשרויות,  שים  לב
 

 אותו  שורשפועל  נוסף  מ

 בניין  אחראך  ב

 אותו  שורש    משֵם

 ומאותו  בניין

 מִלּוּט )נפעל(     נִמְלַט  .1
 הִמָּלְטוּת )הפעיל(הִמְלִיטָה  .     2
 גְּנֵבָה )נפעל(  נִגְנַב  או)  התפעל(     הִתְגַּנֵּב  .3
     הֶקֵּףאוהַקָּפָה   )קל(  נָקְפוּ  או)  הופעל(     הֻקַּף  .4
  )הפעיל( הִטְרִיף     או)  נפעל(    נִטְרַף  .5
 חִלְחוּל )התפעל(  הִתְחַלְחֵל  או)  פועל(    חֻלְחַל  .6
 הִתְאַפְשְרוּת )פועל(  אֻפְשַר  או)  פיעל(    אִפְשֵר  .7
 הִרְהוּר )פועל(     הֻרְהַר  .8
 אִגְרוּף )התפעל(     הִתְאַגְרֵף  .9

 נְפִילָה )הופעל(  הֻפַּל  או  )התפעל(  הִתְנַפֵּל  או)  הפעיל(   הִפִּיל  .10
 הַפָּלָה )הופעל(  הֻפַּל  או)  התפעל(  הִתְנַפֵּל  או)  קל(   נָפַל  .11
 הִתְנַפְּלוּת )הופעל(  הֻפַּל  או)  הפעיל(  הִפִּיל  או)  קל(   נָפַל  .12
 הַקְרָנָה )הופעל(  הֻקְרַן  או)  קל(   קָרַן  .13
 קְרִינָה )הופעל(  הֻקְרַן  או  )הפעיל(   הִקְרִין  .14
 הַסָּחָה )פועל(  מְנֻסָּח  או)  פיעל(  מְנַסְּחִים  או)  הופעל(   הֻסַּח  .15
 הִזְדַּמְּנוּת )הפעיל(  הִזְמִין  או)  פועל(  זֻמַּן  או)  פיעל(   זִמֵּן  .16
   הֶגֵּדאוהַגָּדָה   )קל(  נָגַד  או)  התפעל(   הִתְנַגֵּד  .17
 הִתְנַגְּדוּת )קל(  נָגַד  או)  הפעיל(   הִגִּיד  .18
 סִבּוּךְ )פועל(סֻבַּךְ  ,    )התפעל(   הִסְתַּבֵּךְ  .19
 תִּסְבּוּךְ )פועל(   מְתֻסְבָּךְ  .20
 שְבִירָה )נפעל(   נִשְבַּר  .21
 הִשָּבְרוּת )  קל(   שָבַר  .22
 שְמִירָה )התפעל(  הִשְתַּמֵּר  או)  יעלפ(  שִמֵּר  או)  נפעל(   נִשְמַר  .23
 הִשְתַּמְּרוּת )פיעל(  שִמֵּר  או)  נפעל(  נִשְמַר  או)  קל(   שָמַר  .24
 שִמּוּר )קל(  שָמַר  או)  נפעל(  נִשְמַר  או)  התפעל(   הִשְתַּמֵּר  .25

 הִנָּתְקוּת )התפעל(  הִתְנַתֵּק  או)  פועל(  נֻתַּק  או)  פיעל(   נִתֵּק  .26
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  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  34תרגיל  

 שם  פעולה שם  פועל בניין שורש

 הִסְתַּלְּקוּת לְהִסְתַּלֵּק התפעל ק-ל-ס.    1

 סִלּוּק לְסַלֵּק פיעל ק-ל-ס.    2

 הִתְאַרְגְּנוּת לְהִתְאַרְגֵּן התפעל נ-ג-ר-א.    3

 אִרְגּוּן לְאַרְגֵּן פיעל נ-ג-ר-א.    4

 הִתְחַשְּבוּת לְהִתְחַשֵּב התפעל ב-ש-ח.    5

 הִתְחַשְבְּנוּת לְהִתְחַשְבֵּן התפעל נ-ב-ש-ח.    6

 הִתְרַבְרְבוּת לְהִתְרַבְרֵב התפעל ב-ר-ב-ר.    7

 הִצְטַמְצְמוּת לְהִצְטַמְצֵם התפעל מ-צ-מ-צ.    8

 צִמְצוּם לְצַמְצֵם פיעל מ-צ-מ-צ.    9

 תִּכְנוּת לְתַכְנֵת פיעל ת-נ-כ-ת.   10

 הַקָּפָה לְהַקִּיף הפעיל פ-ק-נ.   11

 הַנְפָּקָה לְהַנְפִּיק הפעיל ק-פ-נ.   12

 הַשְמָטָה לְהַשְמִיט הפעיל ט-מ-ש.   13

 שְמִיטָה לִשְמֹט קל ט-מ-ש.   14

 הִשָּמְטוּת לְהִשָּמֵט נפעל ט-מ-ש.   15

 השְלִילָ לִשְלֹל קל ל-ל-ש.   16

 הִשְתַּלְשְלוּת לְהִשְתַּלְשֵל התפעל ל-ש-ל-ש.   17

 שִלְשוּל לְשַלְשֵל פיעל ל-ש-ל-ש.   18

 הַצְלָפָה לְהַצְלִיף הפעיל פ-ל-צ.   19

 צִלְצוּל לְצַלְצֵל פיעל ל-צ-ל-צ.   20

 פִּטְפּוּט לְפַטְפֵּט פיעל ט-פ-ט-פ.   21
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  בחינת  הבגרותתרגיל  בנוסח    -  35תרגיל  

     הִטָּמְעוּת,     נִבְדָּלוּת :    נפעל .1

 חַבָּלָה ,     הַקְדָּשָה :    הפעיל 

 פִּקּוּד,     הֶתְקֵף :     פיעל 

 

        נִגּוּד,     הִבְהוּב :עליפ  .2

     שְאִיבָה,     סְתִימָה  :לק 

  הַשְבָּחָה,     הֶסְתֵּר :הפעיל 

 הִקָּשְרוּת,     תהִשָּרְדוּ  נפעל 

        

          הַסְמָכָה,     הַגָּדָה :הפעיל  .3

       זְחִילָה  :קל 

 הִנְהוּן    : פיעל 

 הִתְנַקְּמוּת,     הִזְדַּחֲלוּת :התפעל 

 

     הִטַּשְטְשוּת,     הִשְתַּתְּקוּת :  התפעל  .4

   כּוּךְשִ,     חִמְצוּן,     סִיֹּמֶת,     שִגְשוּג :פיעל 

 הֶסְכֶּם,     הַחְמָצָה :הפעיל 

 

       נִרְגָּנוּת,     הִנָּזְקוּת :נפעל  .5

    הַרְחָקָה,     הֶבֵּט,     הַסָּעָה :הפעיל 

 נְהִיגָה  :קל 

 

     נְשִיקָה,     גְּנֵבָה  :קל  .6

   כִּפּוּר,     בַּקָּרָה :פיעל 

      הַרְעָדָה,     הַצָּלָה :הפעיל 

 

     כַּוָּנָה,     פִּלּוּג :פיעל  .7

  הִתָּקְלוּת ,     הִתָּכְנוּת :נפעל 

  הֶסְבֵּר,     הַתְקָנָה :הפעיל 

 

 הִצְטַחְצְחוּת,     הִדַּלְדְּלוּת,      הִתְמַתְּחוּת :התפעל  .8

 נִרְדָּפוּת,     הִמָּתְחוּת :נפעל 

  וּםגִּמְגּ,     שִקּוּם     ,כַּפָּרָה :פיעל 
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         שִגּוּר      ,שִכְשוּךְ,     שִכְפּוּל :פיעל  .9

     הִשְתַּמְּשוּת    ,  הִשְתַּבְּצוּת :התפעל 

        הֶשֵּג,     הַשְתָּקָה   ,  הַשָּקָה :הפעיל 

 הִשָּקְלוּת     ,הִשָּמְטוּת :נפעל 

 

 

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  36תרגיל  

 )בניין  הפעיל  (הֶחְזֵר,    הַחְזָרָה )1( .1

 )בניין  פיעל  (בַּקָּשָה,    בִּקּוּש )3( .2

 )בניין  הפעיל  (הַתָּרָה,    הֶתֵּר )4( .3

 )בניין  פיעל  (נִצְנוּץ,    נִצּוּל )2( .4

 

 
 

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  37תרגיל  

 חיה  לפי  ההנאותו  שורשצורה  נוספת  מ הבניין

 לְהִגָּנֵז     קל.1

 חוֹשֵב     פועל.2

 תִּיּוּק     פיעל.3

 נוֹגְעוֹת     הפעיל.4

 תַּמְשֵכְנָה     התפעל.5

 יִשְבֹּת     הופעל.6

 לְחַבֵּר     פועל.7

 קֻרְצַף     פיעל.8

 סָפְגָה     הפעיל.9

 הַחְלָטָה    הופעל.10

 הִבִּיעָה   הופעל.11

 שָּקְפוּיִ   התפעל.12

 לִקְּטוּ   פועל.13
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 שימושי הבינוני, חלקי דיבר

   תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  38תרגיל  

 שם  תואר )1( .1

 פועל )2( 

 שם  תואר )3( 

 שם  עצם )4( 

 פועל   )5( 

 

 שם  תואר )1( .2

 פועל )2( 

 שם  עצם )3( 

 שם  תואר )4( 

 

 שם  עצם )1( .3

 שם  תואר )2( 

 שם  פועל )3( 

 פועל )4( 

 שם  תואר )5( 
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   תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  39תרגיל  

1. I. שם  עצם 

 II.   א  פועל  בהווה  צורת  הבינוני  במשפט  החדש  הוהתפקיד  של.  (  סיפור  בדיוניממציאהוא( 

 

2. I. שם  תואר 

 II.   א  פועל  בהווה  צורת  הבינוני  במשפט  החדש  הושלהתפקיד  .  (  בין  כל  חבריהבולטתדנה  ( 

 

3. I. פועל  בהווה 

 II. יפני  יתחרה  היום  בתחרות  גמר  האלופותמתאגרף      . 

 )א  שם  עצם  צורת  הבינוני  במשפט  החדש  הוהתפקיד  של(  

 

4. I. שם  עצם 

 II.   א  פועל  בהווהרת  הבינוני  במשפט  החדש  הו  צוהתפקיד  של.    (  בְּשָמִים  ותרופותרוקחיםהם( 

 

5. I. פועל  בהווה 

 II. אושפז  במחלקה  סגורהמשוגעהאיש  ה      . 

 )א  שם  תואר  צורת  הבינוני  במשפט  החדש  הוהתפקיד  של(  

 

6. I. שם  תואר 

 II.   התלמידים  לבית  הספרחוזריםלאחר  החופשה  . 

 )א  פועל  בהווהינוני  במשפט  החדש  הו  צורת  הבהתפקיד  של(    

 

7. I. שם  עצם 

 II. א  שם  תואר  צורת  הבינוני  במשפט  החדש  הוהתפקיד  של.    (מנצחפרס  ניתן  לטניסאי  ה( 
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   תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  40תרגיל  

 תרגול,    אימון,    טיפול,    פגיעה .א .1

 .פועל  בהווה  =  חלק  הדיבר  שלה,  מְסַפְּרִים  =    מבחינת  חלק  הדיברת  דופןיוצאהמילה  ה .ב 

 .שם  תואר  =   לשלוש  המילים  האחרותמשותף חלק  הדיבר  ה  

 שם  עצם .I .ג 

  II.   את  התופעהחוקריםהמדענים    . 

 )התפקיד  של  צורת  הבינוני  במשפט  החדש  הוא  פועל  בהווה(   

 
 

 שם  תואר  =  מַדְאִיג,     שם  עצם  =  מְטַיְּלִים )1( .2

 )התפקיד  של  צורת  הבינוני  במשפט  החדש  הוא  פועל  בהווה.  (  בצפוןמטיליםאנחנו  *   )2( 

 .    אותנומדאיגהמצב  הביטחוני  *    

 )התפקיד  של  צורת  הבינוני  במשפט  החדש  הוא  פועל  בהווה   (  

 

 

 

 

 ומיון שמות לפי דרכי תצורהניתוח 

   תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  41תרגיל  

   בסיס  וצורן  סופי  =  תַּקָּנוֹן,    תְּקִינוּת    ,  שורש  ומשקל  =  תַּקָּנָה .1

  בסיס  וצורן  סופי  =  מַפִּית    ,הֶלחם  בסיסים  =  רַכֶּבֶל    ,שורש  ומשקל  =  תַּחְבּוּרָה .2

 שורש  ומשקל  =  חִסָּרוֹן    ,הֶלחם  בסיסים  =  גשַלְדָּ    ,בסיס  וצורן  סופי  =  תַּנּוּרוֹן .3

 בסיס  וצורן  סופי  =  מוֹנִית,    מַחְשְבוֹן    ,שורש  ומשקל  =  מִפְעָל .4

 שורש  ומשקל  =  מַבְחֵנָה    ,הֶלחם  בסיסים  =  קַרְנַף,     חַיְזָר .5

      הֶלחם  בסיסים  =  פַּסְקוֹל,    בסיס  וצורן  סופי =  חִנּוּכִית     ,מְקוֹמוֹן .6

       בסיס  וצורן  סופי  =  מַהְפְּכָן,    שורש  ומשקל =  קַבְּלָן ,    מַרְדָן .7
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   תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  42תרגיל  

   .רסִפּוּ:    מבחינת  דרך  התצורהשם  יוצא  דופן .1

 )השאר  בסיס  וצורן  סופי(שורש  ומשקל  :  דרך  התצורה 

 

   .מִשְפְּטָן:  שם  יוצא  דופן  מבחינת  דרך  התצורה .2

 )השאר  שורש  ומשקל(בסיס  וצורן  :  דרך  התצורה 

 

   .דְּרִיכוּת:  שם  יוצא  דופן  מבחינת  דרך  התצורה .3

 )רש  ומשקלהשאר  שו(בסיס  וצורן  :  דרך  התצורה 

 

   .פָּעוֹטוֹן:  שם  יוצא  דופן  מבחינת  דרך  התצורה .4

 )השאר  שורש  ומשקל(בסיס  וצורן  :  דרך  התצורה 

 

   .אֵיכוּת:  שם  יוצא  דופן  מבחינת  דרך  התצורה .5

 )השאר  הֶלחם  בסיסים(בסיס  וצורן  :  דרך  התצורה 

 

   .נְזִילוּת:  השם  יוצא  דופן  מבחינת  דרך  התצור .6

 )השאר  שורש  ומשקל(בסיס  וצורן  :  דרך  התצורה 

 

   .מִפְלָס:  שם  יוצא  דופן  מבחינת  דרך  התצורה .7

 )השאר  בסיס  וצורן  סופי(שורש  ומשקל  :  דרך  התצורה 

 

    .מִשְתָּלָה:  שם  יוצא  דופן  מבחינת  דרך  התצורה .8

 )השאר  בסיס  וצורן  סופי (שורש  ומשקל :  דרך  התצורה 

 

   .קַלְנוֹעִית:  שם  יוצא  דופן  מבחינת  דרך  התצורה .9

 )השאר  בסיס  וצורן  סופי(הֶלחם  בסיסים  :  דרך  התצורה 

 

   .שִגָּעוֹן:  שם  יוצא  דופן  מבחינת  דרך  התצורה .10

 )השאר  בסיס  וצורן  סופי(שורש  ומשקל  :  דרך  התצורה 

 

   .מִשְחָק:  ם  יוצא  דופן  מבחינת  דרך  התצורהש .11

 )השאר  בסיס  וצורן  סופי(שורש  ומשקל  :  דרך  התצורה 
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   .תַּקְלִיטוֹר:  שם  יוצא  דופן  מבחינת  דרך  התצורה .12

 )השאר  בסיס  וצורן  סופי(הֶלחם  בסיסים  :  דרך  התצורה 

 

   .חֲסִידוּת:  השם  יוצא  דופן  מבחינת  דרך  התצור .13

 )השאר  שורש  ומשקל(בסיס  וצורן  :  דרך  התצורה 

 

   .שָעוֹן:  שם  יוצא  דופן  מבחינת  דרך  התצורה .14

 )השאר  שורש  ומשקל(בסיס  וצורן  :  דרך  התצורה 

 

   .צְלוֹחִית:  שם  יוצא  דופן  מבחינת  דרך  התצורה .15

 ) שורש  ומשקלהשאר (בסיס  וצורן  :  דרך  התצורה 

 

   .תַּרְדֵּמָה:  שם  יוצא  דופן  מבחינת  דרך  התצורה .16

 )השאר  בסיס  וצורן  סופי(שורש  ומשקל  :  דרך  התצורה 

 

 

 

   תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  43תרגיל  

 בסיס  וצורן  סופי .1

 הֶלחם  בסיסים .2

 שורש  ומשקל .3

 שורש  ומשקל .4

  סופיבסיס  וצורן  .5

 הֶלחם  בסיסים .6

 בסיס  וצורן  סופי .7

 שורש  ומשקל .8

 בסיס  וצורן  סופי .9

 

 

 

 

 

 



   כל  הזכויות  שמורות  לאורנה  ענתבי©"  חמסה  חמסה"תשובות  לספר  
 

51

   תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  44תרגיל  

 בסיס  וצורן  סופי .א .1

 שורש  ומשקל .ב 

 מִבְזָק .ג 

 )סטודנט(בסיס  לועזי  :  שונה     ,בסיס  וצורן  סופי:  דומה .ד 

   

 יס  וצורן  סופיבס .א .2

 שורש  ומשקל .ב 

 הִסְתַּכְּלוּת .ג 

 )תפאורה(בסיס  עברי  :  שונה , בסיס  וצורן  סופי:  דומה .ד 

 

 שורש  ומשקל .א .3

 בסיס  וצורן  סופי .ב 

 בַּטְלָנוּת .ג 

   )נִיק(צורן  סופי  לועזי  :  שונה  ,בסיס  וצורן  סופי:   דומה .ד 

 

 פיבסיס  וצורן  סו .א .4

 שורש  ומשקל .ב 

    שְאָגָה .ג 

 משמעות  צורן  סופי:  שונה,  בסיס  וצורן  סופי:  דומה .ד 

 

 שורש  ומשקל .א .5

 סיס  וצורן  סופיב .ב 

 מִנְהָלָן,   מְרִירוּת .ג 

 )יסְט(צורן  סופי  לועזי  :   שונה,  בסיס  וצורן  סופי:  דומה .ד 

 

 בסיס  וצורן  סופי .א .6

 ש  ומשקלשור .ב 

 קָדוֹש .ג 

 משמעות  צורן  סופי:  שונה,  בסיס  וצורן  סופי:  דומה .ד 
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   תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  45תרגיל  

 מִשְלָב    הַתְאָמָה    עִקָּרוֹן :  שורש  ומשקל )1( .1

 רַפְתָן     צְמִיגִיָּה    רִאשוֹן:  בסיס  וצורן  סופי  

 .  בעל  מקצוע-    משמעות  של  הצורן  הסופי.צורן  סופי  םָן+  רפת    :סבסי=  רפתן   )2( 

 משקל  מִקְטָל=  משלב  ,  שם  פעולה  של  בניין  הפעיל,  משקל  הַקְטָלָה=  התאמה    

 

 מִסְגֶּרֶת    חִסָּרוֹן:  שורש  ומשקל )1( .2

 כַּלְכְּלָן     לִיגּוֹרָ     כַּמּוּת     מִטְבָּחוֹן:  בסיס  וצורן  סופי  

 .  הקטנה-משמעות  של  הצורן  הסופי  .  צורן  סופי  םוֹן+    מטבח  :בסיס=  מטבחון   )2( 

 משקל  מִקְטֶלֶת=  מסגרת    

    

 תַּסְרִיט    דִּמְעָה    מַדְפֶּסֶת    מַדְגֵּש:  שורש  ומשקל )1( .3

 תַּחְתִּית    יַרְחוֹן:  בסיס  וצורן  סופי  

 .  כתב  עת-משמעות  של  הצורן  הסופי  .  צורן  סופי  םוֹן+    ירח  :בסיס=  ירחון   )2( 

 משקל  מַקְטֵל=  מדגש    

 

 מְכִירָה    תַּצְרֵף    מַטְמוֹן:  שורש  ומשקל )1( .4

 רַעֲיוֹנַאי     בְּרִיאוּת     הֲלִיכוֹן:    בסיס  וצורן  סופי  

 .  בעל  מקצוע-משמעות  צורן  סופי  .  צורן  סופי  םַאי+  יון    רע:בסיס=  רעיונאי   )2( 

 .שם  פעולה  בבניין  קל,    משקל  קְטִילָה-מכירה    

 

 שִלְטוֹן    פִּתְרוֹן    חִשָּכוֹן:  שורש  ומשקל )1( .5

 סִרְטוֹן     עִתּוֹן     שִירוֹן:  בסיס  וצורן  סופי  

 .  אוסף-משמעות  צורן  סופי  .  צורן  סופי  םוֹן+  שיר  :  בסיס=  שירון   )2( 

 משקל  קִטָּלוֹן=  חשכון    
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   תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -46תרגיל  

 מְקוֹרִי    תַּיָּרוּת:   בסיס  וצורן  סופי) 1( .1

 תִּזְכֹּרֶת    תַּלְמִיד     הַמְעָטָה     שַתְקָן:   שורש  ומשקל.  א   )2( 

 פַּסְקוֹל    אַלְחוּט:  הלחם  בסיסים.  ב     

 

 סִפְרוֹן    סַפָּרוּת    כַּדּוּרִית    פִּרְסוּמַאי:     בסיס  וצורן  סופי) 1( .2

  אֵימָתַי    מֵידַעָפוֹן:  הלחם  בסיסים.  א   )2( 

 סַפָּר     פָּקִיד:   שורש  ומשקל.  ב     

 

 עֲלִילוֹן    לִילָןחֲ :   בסיס  וצורן  סופי) 1(  .3

 צַנְחָן    מִסְתּוֹר     מִצְבּוֹר     צִנּוֹר:   שורש  ומשקל.  א  ) 2( 

 מִצְפּוֹר    דַּחְפּוֹר:  הלחם  בסיסים.  ב     
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